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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 fit — kr. Negyed évre S frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egye* **ioi — » 10 ,

ElCAzetési pénz * mludrn közlemény : FŐ-PIAOZ. 

V R fi R g Y - UAZ FÖLDSZINT * eserkenztö- 
■ égbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben 
TELKODl K. LAJOS és if]. CSÁTHY KAROLY
k- . xkerr-kedésébeo e * «zerkeeztöségnél. — 

I^yéliHtt » |>r»*lahivntnlok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «leltreczcn-Tldékl „rilggelleneégl párt“ k#zl»nye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasébos petitaorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több UbaU 
hirdetések, alku szerint a legelcaóbb 

árért.
Bélyegdíj: minden beigtatisért külön 30 kr.

„Nyíl1 t éru-en megjelenő közlemény öthaeáboe 
petit sora 15 kr.

Név vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem rétéinek tekintetbe. — Úgyszintén ké«- 

irátok »ein adatnak vissza.

:ij Kálmán.
. .4:.. a 5 felvonásban.

- szerkesztő :

MARI KÁROLY.
t k’-mesteret * 13SŐ.

Önérzet és hazafiság.
— Okulhatnak gokan. —

Kaposvárt febr. 3. a somogymegyei 
„szabadelvű párt“ a kormány­
politikájának részese lenni nem akarván, 
—- mai közgyűlésen — feloszlott­
nak nyilvánítja magát, mely 
ezélból a következő határozat hozatott:

Tekintve azt, hogy a kormány há­
rom évi működése alatt, nemcsak he nem 3 
váltotta kormányra lépésekor kitűzött 
főfefadatát: államháztartásunk rendezé­
sét, süt ellenkezőleg az újabb és újabb 
adófelemelések és azoknak kérlelhetet­
len szigorral behajtása daczára a defi- 
czitet államháztartásunkba permanenssé 
tette ;

tekintve továbbá, hogy Magyaror­
szág és Auszrria között fenforgó nem 
zetgazdászat.í és pénzügyi 
nemcsak meg nem oldotta, sőt a czél 
zott egyességgel az előbbi

— A képviselőház tegnapi ülésében gróf 
Dezsőfy Aurél pártolta Apponyi vámügyi in­
dítványát. Bittó csak akkor fogadna el a ten(]atura akár egy helybeli polgárok 
kormányjavaslatot, ha a törv.-czikk Zd-ik sza- - J r
kaszába, egy a javaslatba hozottnál rövidebb 
felmondási idő vétetnék fel, mely legfelebb 3 
évre terjedne. Széli K. nagyon hosszan be­
szélt. Lóuyait ozáfolgatva, azt mondja, hogy 
L. igényeit még a „pihent“ 67-iki törvényho­
zás sem tudta foganatosítani. Utal Franklinra, 
ha valaki a nemzetnek munka és takarék os- 

nélkiil vagyont Ígér: mérget nyújt neki. 
Irányi Dániel szép beszédben ostromolta a 
kormányt.

csak egyetlen lépést sem tegyen nyil­
vánosan arra nézve, hogy akár egy in-

hátrányosabb helyzetet akar teremteni :
tekintve, hogy ez áltál a párt. alaku­

lásához kötött remények meghiúsultak 
és a kitűzött czél ok meg sem közelit-

A debreczeni színház.
— Művészeti érdek. —

Debreczen, febr. 5.

A debreczeni állandó színház bér 
beadására a városi hatóság által meghir 

' H^t! dettetett a pályázat az 1878/9 szinidény-1 
r 86 6 ! tői kezdve egy vagy több évre.

,,, . -i - 1 Ez alkalommal nem lehet épen ne- -
állapotnál rs künk, a k.k a lefolyt három év alatti!11
• Lvisniiitoiil • I ' »

tettek ;
tekintve mégis, hogy a kormány a

liaz. keleti eseményekkel szemben a nemzet
közérzületével és létérdekeivel ellentétes

:l piaczoil politikát követ;
t<>x il:a:ik egv tekintve végre, hogy a szabadelvű

Imi s több párt a jelenlegi kormánypárttal egy és
viliig kávémé- ugyanaz, nehogy beleegyezésre magya­
tiszt; iakosz- rázható hallgatásunkkal ezen irányt és

f. év ptiri- törekvéseket támogatni látszassunk :
ii évre kiadó. a közgyűlés kimondja: hogy a kor­

mvu r au 2bí i. mánynak és az őt támogató pártnak el­
járását a hazára nézve veszélyesnek tart­
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ván, a somogymegyei szabadelvű párt
feloszlik, s ezt határozatilag az országos

annyiszor emeltük fel szavunkat 
zunk ügyében, — hallgatással fogad­
nunk a pályázatot, a melynek érteimé­

it színházunk tovább is 
érlö kezébe adatik.

Ez lett tehát a magán jellegű szili­

ből alakult szinpártolú vállalat létesí­
tését megkísérelje, nem hitte senki sem.

Magában a pályázatban határozot­
tan kizár minden ilyes vállalkozót és 
egyesületet attól, hogy a színház átvé­
telére a várossal magát érintkezésbe 
tehesse. „Színigazgatók és szinészeon- 
sortiumok“-ban van csupán bizalma a 
hatóságnak. Hol talál oly vidéki szin- 
igazgatót, kiben a saját színésze is bi­
zalmat helyezzen ? De hatóságunk még 
anyagi biztosítékot is keres; — bizto­
síthatjuk, hogy ezt oly mérvben, mint 
kellene, nem fogja megtalálni.

Határozottan merjük tehát kimondani 
I Ítéletünket, miszerint mulasztást követett 
el a városi hatósiig azáltal, hogy nem 
keresett, nem akart keres- 

más módot színházunk 
ijövő kezelését illetőleg, 

szín - jjj^j)a I az érdekek gyakran összeütköz­
nek, s nekünk lesz alkalmunk ez é r- 
dekek és érdekeltségekről 
még többet is beszélni, ha arra az idő 
alkalmas leend.

Mi színházunk megmentését csak 
látjuk elér

gyakorlatibb módszere, és számosán, kik e 
könyvet vették, ennek köszönhetik mostani 
jólétöket s gazdaságukat. A föntebbi mü igen 
könnyen érthető módon van Írva, s minden 
laikus és gyermek is megértheti: különben 
készségesen szolgálunk bővebb felvilágosítás­
sal. A mü ára 3 frt. Megrendelések a követ­
kező czim alatt intézendők : A „Borszabályozó“ 
kiadóhivatalának : Bécsben, „Taborstrasse Ho­
tel zum Schwarzen Adler.“

házi eiiquetteknek eredménye! Hatosa-,. . , .
1 * 1 I, • w „ 1 1 fi íntendatura visszaallitasavalgunk tehát színhazunknak felvirágzására,

egy színtársulatnak állandósítására, s . . , , , , , ,kórusa got. árul el azok részéről
kik elődeik magasztos czélja ellenében

ni)éri hirdetés.
szabadéi vüpárttal, Budapesten, valamint 
az ország összes törvényhatóságainak te­
rületén létező szabadéi vüpárti körökkel 
tudatja, s őket hasonló eljárásra felhívja.

ve ; 8 a jelen eljárás mindenesetre kis
végre-valahára lehetővé tenni azt a
zönség igényeinek érdekében, hogy jó m(,rznvietet köveinek el 
élvezhető előadások tartathassanak — “F m^reny‘etet követnek el.
jobb utat nem talált annál, mint hogyI
színházunkat ismét bérbeadja, a ruhatárt, _ BUDAPESTI HÍREK. A gazdasszony- 
könyvtárt, díszleteket stb. idegen kezek j egylet áhírczos vigalma oly fényes volt, hogy 
által elkoplattassa.

Mi a lefolyt három év után nem 
ezt vártuk volna városunk hatóságától.
Nagyon sokat tanultunk ez idő alatt, a
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>di kér. fő tisztség:

Kornis József,

mely arról győződtetett meg minden a 
szinügyünk iránt érdeklődő egyént, hogy 
magán vállalkozó, bírjon is az 
egy halmaz kincsesei, nem tarthat- 

fent a színészetet Deb-

— Mégis nagy ember Tisza. Nemcsak
itthon ő a mindenható, hanem még az — oszt­
rák kormányválságra is van befolyása. Es pe­
dig milyen! — Alig hinné az ember, hogy ő 
idézte elő az osztrák „testvérekénél a válsá- 
got, s most — ő állitá vissza a kabinetet. Igen. Az elődöknek, 
Az Auerspergkormány — állítólag — azért 
mondott le, mert Tisza nem akarta elfogadni 
a 3 frtos petroleum vámot. Az osztrák ezért 
visszalépett. A lemondás inár el is fogadtatott.
Vajúdott is a dolog egy darabig. Nem tudtak 
kibontakozni az ügyből, inig Tisza Bécsbe 
nem ment. És ő mindjárt véget vetett az osz­
trák kormányválságnak az ő hatalmas „tekin­
télyével,“ mert — elfogadta a 3 frtos 
petroleum vámot. Ha az osztrákok ki­
vonatába bele nem egyezik : a válság meglesz ; 
de beleegyezett, még pedig a magyar nemzeti 
érdek rovására, tehát: megszűnt. Egy szóval 
az osztrákoknak marad továbbra is — aláza­
tos szolgája Tisza Kálmán.

— A honvédelmi
nek már előterjeszté a 
tjavaslatot.

Ügyér az országgyűlés- 
beszállásolásról szóló

J a
reczenben, úgy a mint azt fentart- j szerepelni. Legjobb 
hatná maga a város, mint erkölcsi tes­
tület.

Általában véve nagyon fontos ügy 
ez városunkra nézve minden tekintetben.

midőn a művészetnek dí­
szes csarnokot emeltek városunkban, ko­
rántsem az volt czéljok, hogy abban a 
gyermekek kilencz év alatt eljátszák já­
tékaikat, s aztán a csarnok egyszerű 
bérház maradjon, hova bemehessen min­
denki hivatás és képesség nélkül, és üz­
lettelepet alakítson ott, hol a művészet 
istenének emeltek oltárt, a hol mivelt- 
séget, nemes érzést és hazafiságot tanul 
a nép.

Még áldozattal is fent kellene tar­
tani az intézetet, melyre egykor nemes 
büszkeséggel hivatkozott Debrecen amaz 
időszakban, midőn a színművészeinek 
központja talán Budapest kivételével,
Debreczen volt.

Azt az áldozatot azonban nem kí­
vánta senkisem, hogy miután a szín- 
ügy, saját ügyünk, azt maga kezelje a 
város ; — de azt, hogy a hatóság c 
tekintetben mellőzzön mindent, és még

a siker a legmerészebb várakozást is messze 
túlhaladta. Sajtópör. A királyi ügyészség 
sajtópört indított a „Neues Politisches Volks­
blatt“ ellen egy czikk miatt, melyben állító­
lag sértések foglaltatnak Tisza Kálmán ellen. 
Az athletikai klub czélja inak elő mozdítására 
az < gri érsek 100 írttal a club alapító tagjai 
közé lépett. Kayserling rabbi befejezte törté­
neti felolvasásait. Az utolsó felolvasás után 
babérkoszorú nyujtatott át n tudós szerzőnek. 
Kassayné Jászai Mari Győrbe utazott vendég- 

lakitásait mutatja be.

— Szózat. Egyik jeles tollú hírlapíró­
tól veszszük s a legmelegebben ajánljuk t. 
olvasóink ügyeimébe a következő felhívást:

I Megjelen a „SzÓzatu czimü politikai r ö p- 
ir at. Irta : Krátky János. A „Szózat“ a 
közeledő választások idejére könnyed, népsze­
rű modorban, a meggyőzés fegyverével közre­
hat azon feladat megoldására : hogy a nemzet 
tisztában legyen a veszélylyel, a mely a bé 
esi és hazai reactió özeiméivel szemben leg­
fontosabb érdekeit, állami önállóságának ron 
csőit maradványait sőt létét is fenyegeti; i 
teendőinek tudatára ébredjen még az előtt, 
mielőtt az ár teljesen összecsapna feje felett. 
1. Velejét: a szabadelvű párt a kormány té 
nyeinek, s ezzel szemben ; 2. a függetlenségi 
párt programmjának, kivált az utóbbi három 
(1875—1878) év alatt történt működésének is­
mertetése, és azon elvek s álláspontok kifej­
tése fogja képezni, a melyek eme, Magyaror­
szág megmentésére egyedül komolyan törekvő 
pártot: a) a legvitálisabb kérdésekben : a ke­
leti- és kiegyezési kérdésben ; b) a fontosabb 
belügyi dolgokban s c) az uralkodó áramlat­
tal szemben minden kisebb ügyekben is ve­
zérelték s vezérelni fogják. 3. Bemutatja a 
párt országgyűlési képviselőinek politikai jel­
lemrajzát s főbb szerepvivőinek jellem- és 
arczképeit; végül 4. Megismétli a vezényszót, 
a mely szerint a magyarnak a jövőben tenni 
kell. Ara 50 k r. Megjeleli márcz. 15-én. Elő­
fizetések és megrendelések márcz ins 10-éig a 
szerző nevére, Budapest, himző-utcza 1. sz. 
alá intézendők. — Tiz példány ára 4 frt; 25 
példány 10 frt; 100 példány 35 frt.

nézve. Drinápolyban oly alku köttetett, mely 
Ausztria-Magyarország érdekeinek vérig sérté­
sét s ezáltal monarchiánk vereségét is jelenti. 
A ez ár Bessarábiá t követeli Romániától s en­
nek fejében dús kárpótlást nyújt Bul­
gáriából.

Ez ígéret miként beváltására nézve vár­
juk, hogy váltja be Tisza Kálmán azon sza­
vait, hogy a közös és a magyar kormány po­
litikájának alapelve Törökország integritásá­
nak fenntartása.

*
A halálosan megsebzett oroszlán, még 

egy csapást mért ellene fejére, s e csapásra
3000-nél több orosz esett el. Ezt elismerik 
az oroszok is.

A harcz Batumnál (Ázsiában) történt. 
Dn mit ér ? A törököt megölte az árulás. Nem 
födi azt el semmi babér!

— VIDÉKI HÍREK. Békésen egy szeren­
csétlen flótás a repülőgép feltalálásával fog­
lalkozik. A kolozsvári színházban legközelebb 
br. Kemény Endrének a „Tenger fia“ czimü 
regényes szomorujátékát fogják előadni. Mi- 
kosdon egy 12 éves fiú kezét a lerobogó kút 
Ián ez a összezúzta. Az eperjes-tarnovi vasút ma­
gyar részén, valamint a duna-drávai vasúton a 
hófnva tagok következtében beszüntetett for­
galom újból megnyittatott. „Váczi Híradó“ 
czimmel Vaczott uj társadalmi lap indult meg 
dr. Naszluhácz szerkesztése mellett. Szerb lap 
indul meg Temesvárott e hó 15-én, Teli vér 
szerb lap lesz, programúi ja a szlavság érde­
keit hangoztatja

Irodalom. Művészet.

Vir. főtiszt.

A végzetes nap.
— Franczia beazély. —

C. asszonynak.
Tisztelt asszonyom ! Kér, hogy írjak va­

lami újdonságot Ems kis városunkból, Emsből, 
a melyet ön — vallja be — kissé akarata 
ellen hagyott el; Emsből, a hol a nap való­
ban igazi nap, a mely sohasem visel szemel­
lenzőt ; Emsből a hol azért élnek az emberek, 
hogy valóban éljenek, a nélkül, hoDy egy per- 
czig is gondolnának azon aggodalmakra, a me­
lyeket odalent hagytak, — odalent legyen az 
akár Sz.-Pétervár, akár Paris; Einsból, a hol 
mindnyájunknak alig hat hét alatt százezer 
Írunk jövedelmünk van. —

— De valóban nem helyesen cselekszem, 
liogy önnek bánatát ismét felnyitom, mivel 
ön kormányzásának akarom mondani háztartá­
sának zaboláit nagyon megszorította, és a 
helyett, hogy négy gyöngéd és tisztelő barát 
állana rendelkezésére, csak egy műveletlen, 
durva, féltékeny férj áll parancsa alatt. De 
félek, hogy rosszul vélekedem egy olyan fér­
firól, a kinek ön ünnepélyes fogadást tett, a 
mit oly nehéz megtartani, és a mit ön mind­
azonáltal mégis megtart.

— Egészen természetesnek találom kí­
váncsiságát — tisztelt asszonyság, s sietek 
önnek meutülelébb válaszolni.

Mindenekelőtt köszönöm, hogy ön engem 
társaságunk történetírójának nevez, de bár­
mily hízelgő legyen is választása, úgy tetszik, 
mintha bosszantana egy kissé, mert ez tisztán 
azt jelenti, hogy én vagyok közülünk az. ki­
nek legkevesebb reménye van, hogy egy na­
pon szerencsés lehessen szétvagdaltatni aszóké 
Othelló által, a ki magát az ön férjének meri 
nevezni. — De elég legyen a panaszból. —

Kezdjük el hírmondó szerepünket, a 
mely telve van dicsőséggel. —

II.
Tudathatnám önnel, hogy a nagy Albert 

huszonhat millió frankot nyert, hogy a fehér, 
a szelíd, a félénk Betzi kisasszonyt, a ki el 
pirulva, oly szerényen sütötte le szemeir, ha 
valamelyikünk megölelte — a ki az ön csinos 
— rózsakezeinek oly nagy segítségére volt, 
egy porosz kapitány megszöktette .... hogy 

. . hogy . . . . de jobb ha ezt csak ma­
gamnak tartom meg. Egy történetet kezdek 
. . . . egy igazi történetet — a melytől igen 
nagy kedvet kaptam az ájtatos Garnier atya 
felügyelete alatt rögtön egy kolostor félét 
csináltatni. —

őrizkedném önnek a történetet elmondani 
ha nem tudnám, hogy ön — daczara világi 
életének — vallásos buzgalmainál fogva ké­
pes a Sátánt és annak minden légióját — a 
melyet vezényel — futásnak indítani.

Nóé apánk megszégyenítve.
— Ez is vívmány. —

Itt a lépvessző, ki ragad rá ? Századun­
kat büszkén nevezzük a haladás századának, 
pedig lehetne ép oly méltó joggal a svihákság. 
schwindlerség századának is nevezni. Kaphatsz 
most mindent, potom pénzért. Pár hatosért 
megmondják a quinternót, megtanitnak az 
aranycsinálásra, beléd töltik a doctovátussal 
járó tudományt, megmagyarázzák, nvint kell 
fából vaskarikát, vízből pálinkát, rumot, bort 
csinálni. — Szóval tetszés szerint fiú, leány 
vagy akar mi, a mi szemednek, szádnak tetszik. 
Hogy nem tréfa, a mit előadtunk, azt tudatja 
mindenki. íme itt is egy nagy titok : — 
Korosmárosok és bortermelők, nyissátok fel 
szemeiteket! Épen most jelent meg a „borsza­
bályozó“, mely legmegbízhatóbb és hűbb ta­
nácsadó a legbiztosabb borjavitásra, nemesí­
tésre és szaporításra nézve, mi által a legtisz­
tább természeti bort legalább kétszerannyi 
mennyiségben jelentékenyebb jóságiivá tehetik. 
Leggyakorlatibb utasítás az uj borok neme­
sítésére és szaporítására és silány vagy meg­
romlott ó borok javítására. Leginkább alkal­
mas a rósz bortermő években a minőségre 
nézve. Biztos és jó eredményért kezeskedünk. 
Száz és száz bizonyítvány adható, melyek 
megerősítik, hogy egyedül ez a legjobb, leg-

tehát, most az egyszer

Elveszett paradicsom.
— A keleti ügy. —

A guidhalli népgyülés az angol „béke 
vagy háború“ agitatió egyik legnevezetesebb 
mozzanata volt. A békepárt oly kicsiny volt, 
hogy el sem ment a gyűlésre. A hábornpárt 
kinyilvánitá, hogy kész a háborúba menni. 
Plunkett kijelenti, hogy az orosz ügynökök 
által szított, mesterkélt agitatió daczára a pol­
gárság óriás többsége támogatja a kormányt, 
az angol érdekek fentartására irányzott fára­
dozásaiban.

*

Azon földet, melyben a szabadsághősök 
egyik legnagyobbika, II. Rákóczy Ferón ez te­
temei nyugosznak, azon földet, melyen Rodostó 
város állt; mely minden magyar előtt szent, 
az oroszok megszállották. A hősök 
nyughelye felelt a szabadság elnyomói ülnek 
diadalmi tort.

Gvakran a végzet igazságtalan !
*

Annyi vajúdás után megköttetett 
a békeegyez in én y. Drinápolyban, január 
31-kén Íratott alá a szerződés Miklós nagy- 
h erez eg s a szultán meghatalmazottjai által. 
Ennek folytán a hareztér minden pónján meg­
szűnt az ellenségeskedés. A fegyverszünetet 
igen drágán vásárolták meg török barátaink. 
Ugvanis az oroszok megkapják az összes du­
nai török várakat és Erz er uniót. Ezek a vég­
leges békéig orosz kézben lesznek. E békét 
európai értekezlet fogja megalkotni, melynek 
tervét az orosz is elfogadta. Az értekezlet va­
lószínűleg Brüssel ben fog összeülni.

*

A fegyverszünet bizony nyal a legsúlyo­
sabb feltételeket foglalja magában a portára

Munkácsy legújabb festménye, me­
lyet a kitűnő festő nemsokára befejez, mint a 
„P. N.“-t Párisból értesítik, nem genrekép, 
hanem nagyobb szabású történeti kép : „Mil­
ton az „Elveszett Paradicsomot“ költi és tollba 
mondja leányainak.“ — A nagy költő lecsu­
kott szemekkel ül. Szinte látható, a min*: a 
magas homlokban az eszmék teremnek s ala­
kot öltenek ; megkapóan ki van azon fejezve 
a költői ihlet munkálkodása. A három leány 
feszülten figyel a költő ajkairól áradó sza­
vakra és siet a röpke arany szavakat megörö­
kíteni, hogy az emberiség gyönyörködhessék 
bennük. A festmény a párisi nemzetközi kiál­
lításra készül.

Magyar müvek P á r i s b a n. Páriá­
ban a „Journ. de Musique“ czimü lap Bartalus 
népdalai közül többet ismertet. Kettő már meg­
jelent: a 84-ik számban „Elvitte a viz az e^ri 
hegyet“ a 86-ik szám bűn „Nyolczan vannak a 
mi Indáink.“ Altaljában az egész gyűjtemény­
ről elismerőleg nyilatkozik.

— Regény a koupéban. Öten ültek teg- 
napelőtt egy másodosztályú koupéban. a Hat­
van felől Budapestre érkező vonaton. Egy 
élemedettebb ur, furfangos arczczal és pisze 
orral, s vele szemben egy csinos fiatal ember 
előkelő, de e mellett hideg és szomorú arcz­
czal, mélyen köpenyében burkolva, melyből 
csak a feje látszott ki. A koupé másik szög­
letében a fővárosi jelmez-bálra siető mama 
és leánya ültek csevegve, s végül egy isme­
retlen ötödik, a kitől ez értesítést veszszük. A 
fiatal ember nagy érdeket keltett a kisasszony­
ban, s valljuk meg: ennek a mamájában is, 
a ki látva, hogy a szemben ülő idősebb ur 
mily figyelmes vigyázattal őrzi a fiatal embert 
s a világért sem távoznék mellőle, nyomban 
azt hitte, hogy a fiatal férfi bizonyára kiváló 
nevezetesség vagy főrangú egyén ; s az, aki 
kiváló gondoskodásával halmozza el, alkalma­
sint az inasa, vagy tiszttartója lehet. A mama 
aztán jónak látta beszélgetést kezdeni a fia­
tal emberrel, mire az élemedett ur sajátságos 
zordon tekintetet vetett e hölgyekre és íz ifjú 
felé. A beszélgetés tehát elmaradt, de a ku- 
csintgatás erősen folyt, s a midőn végre a

— Elkezdem 
már komolyan :

Lehetetlen, hogy ne emlékezne ön egy 
nagy, magas, szőke hajú, halványszemü, epés 
kinézésű fiatal emberre. —

En ezen embert, egy halhatlan nagyságú 
gyémánt miatt — a mitől sohasem tudott 
megválni palaczkdugónak hívtam. — Ön asszo­
nyom, a ki sokkal költőiesebb, ha jól emlék­
szem, Ruthwen lordhoz hasonlító, Byron 
vámpírjához. —

III.
Egv reggel, két héttel ezelőtt, a kíván­

csiság ördöge által zaklattatva, Albert, Maxime, 
Henrik és én lovakat béreltünk, a melyek igen 
hasonlítottak a szamarakhoz, vagy szamarakat, 
a melyek keveset hasonlítottak a lovakhoz ; a 
Lahntól Oberlangsteinig fekvő völgyet bejárva, 
egy Ösvényre tévedtünk, a mely a Rajna hosz- 
szában nyúlik el, jobbra vettük utunkat. 
körül belől egy óráig, égető fo í róságban 
oda barangolva, egy donihoz érkeztünk,

,egy kis erdő árnyékolt.
A hely pompásnak látszott; egy oáz 

ez a pusztában.
A nélkül, hogy tanácskoztunk volna, egy­

szerre mind a négyen a földön voltunk ; s fu­
tottunk a zöld fák árnyékában. — Egy perez 
múlva a füvön nyújtóztunk el, mint a lazza- 
ronik. —

„Örömest odaadnám őseimnek roskadozó

és
ide­
imit

volt

őstornyát, ha valaki egy pohár pezsgőt adna, 
kiáltott fel csapatunk legérzékenyebbike. a kit 
én röviden Maxime-nek neveztem, — mivel 
nem lehetett rávenni, hogy atyjának polgár 
nevéhez a—de—t hozzá tegye, a ki, mint gaz­
dag sipka-készítő, fapapucsban jött Parisba 
letelepedni . . .

— Ej — részeges! felelénk mind a 
hárman.

Kővel dobáltuk, és belsőnkben mi is 
épen úgy gondolkoztunk, mint ő.

Egy jobb érzelem erőt vett rajtam és 
igy szóllék :

„Legyünk őszinték ! Valljuk be, hogy 
mind a négyen majd meghalunk a szomjú­
ságtól ! —

Igen! Nem ugv van 1 Jó ! — En felál­
dozom magamat a közjóért. .. mondám fel­
emelkedve... felkutatom a környéket!

IV.
Helyeslés volt barátaimnak felelete. Egy 

ösvényre tértem, a mely a halmon ment át — 
ha netalán feltalálnám valamely emberevőnek 
a házát; de csakhamar meggyőződtem törek 
véseinnek hasztalanságáról. Az erdő mindin­
kább sűrűbb lett; le kellett mondanom első 
tervemről. Egv forrás buzogott a hegyből, s 
kicsiben több zuhatagot képezett; — oldalvást 
irányoztam lépteimet s követéin a csevegő 
patakot. —

Alig száz lépésnyire egy nagy sűrűség­
ben pompás házat veszek észre, piros fedéllel, 
zöld ajtókkal, szellővel befuttatva ! . . . egy­
szóval a legszebb mezei lakot, a milyet csak 
egy bölcs képzelhet.

„Nagyon csalatkozom, gondolám magam­
ban. vagy maga a boldogság lakozik itten ! . .
. . . s kezemmel iasan kopogtattam a ház 
egyik ajtaján.

— A remete háztulajdonos nehéz s lassú 
lépteit hallottam közeledni.

Magam sem tudom miért reszkettem e 
zörej re.

Az ajtó megnyílt. . . .
— Mily nagy volt bámulásom, merem 

mondani félelmem, midőn palackdugó embe­
remet az Ön vámpírját — tisztelt asszonyság 
— láttam magam előtt.

— Mivel szolgálhatok uram, — szólita 
meg nyájas hanggal.

„Bocsánat uram, — felelék — kétségbe 
vagyok esve, azt hittem, hogy ezen ház va­
lamely bérlethez tartozik. Egy néhány sze­
mélytől küldettem, kiket szomjuhozva hagytam 
el az erdőben, ha még azóta nem haltak meg 
a szomjúság miatt.“

— „Talán egy csésze tejet akart nekik 
venni uram — válaszolt mosolyogva. — Nők 
azok nemde ?

(Folyt, köv.)

Irtáéi könyvnyomdájában.
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Mi

pisze urat elnyomta kissé a buzgóság, fcg^' 
san kibontakozó ««dmenyu tartóz.
nek. melyben a fiatal »be ^ mindinkább 
kodra, később azon leány beleszeret
belemelegedre vesz ltot

f-léat FeeUünó volt azonban, bogy midén egy 
leie. r eituu ipp.vez5ie leesett, az ifjú
nemne,nel'te‘azZt fel. Majd névjegyét kérték a

ismeretség fejl/dését: a nők elbeszélték hogy 
melyik szállóba lesznek szállva, s arra kérték, 
ho«-y látogassa meg okét. „Minden bizonnyal 
liöio-yt'im“ felelt ez. „Adjon reá kezet" szolt 

n5 mosolyogva: „no hol a keze, nyújtsa

gyűjtő tagok jelentéséből kitűnik, ételeket is 
nagy mennyiségben Ígértek nemeslelkü hölgye­
ink. A felszolgáló s áruló nők nagy része 
jelmezben leend. A közyacsora iránti érdek­
lődés tavaly is igen nagy volt városunkban, 

mi tekintve a nemes czélt, melyért e viga

Schenk Sámuel nr 1 frt, Steinfeld Antal ur 
5 frt, Szabó Lajos ur 5 frt, Szentpétery Já­
nos ur 5 frt, Szabó Kálmán ur 3 frt, Swo- 
boda József ur 3 frt, Tóth Kálmán ur 1 frt, 
Várady Imrénó urnő 1 frt, Weinberger Lajos 
ur 4 frt, melv szives adományaikért fogadják 
az, egylet nevében nyilvánított köszünetemet.

a jövő
szavalással egybekö-

e, bogv eljön." A fiatal ember mélyen el- 
riilt. „Nem tehetem, nem tehetem," heb 
szerezzen™. „De hát miért nem ?“ E pi

,ege
7j______ ____ ____ - — pillá­

in fölébreít a szigorú kinézésű ur, s a ki 
ijdonképcn a hatóság kiküldötte volt, s oda 
It a hölgyeknek: „bizony csak azért, 
t meg van vasalva. Bizonyossá tehetem 

yyeizn, hogy nem fogja önöket megláto- 
ii e gazfickó, mert jó helyre teszszük.“ 
ízelhetni a hölgyek meglepetését, kik a 
5ság kiküldöttjét* és annak foglyát anyira 
eismerték.

lom tartatik, nemcsak érdem, hanem köteles-l ^c^,v l^a péiMtáinok .
ség is. A bál érdekessé tételére a rendező ! »itessy Lajos ,smert zenetanár

bizottság mindent elkövet. Többi közt lesznek 
szerencsekosarak is, melyekből 10 kiért há­
romszor lehet hozni s szerencsét próbálni.

* Mózest látjuk. A közönség által oly 
méltóan feszült érdekeltséggel várt „Mózes" 
előadása holnapután, tehát csütörtökön meg­
történik. Még kevés darab keltett fel oly rop­
pant érdeket közönségünkben, mint az általá­
nosán elismert ifjú költő „Iskarioth“-ja után 
oly sokat Ígérő és az academiai pályázaton 

! megdicsértetek e legújabb drámája.
I * , A debreczeni korcsolyazo-egylet lot».
! évi február hó 20-kán a „Korona" ez,mü sza - 
j loda termeiben k o r c s o 1 y a-b ált tart. Kelt
; a debreczeni korcsolyázó-egylet választmánya- ^ ^ 2ß „agy nyomtatott

j hóban dal, zene, eseti 
lőtt hangversenyt rendez.

* Pártoljuk a művészetet 1 Tisztelettel ér- 
tesittetik a n. é. közönség, miszerint a szín­
házi hatodik bérlet a holnapi előadással 
veszi kezdetét. — Bérletár 20 előadásra kö­
vetkező : Családi páholy 90 frt. Alsó és kö­
zéppáholy 60 frt. Felső páholy 40 frt. Tám­
lásszék 15 frt. Elsőrendű zártszék 12 frt. Má­
sodrendű zártszék 8 frt. o. é. Temesváry 
Lajos igazgató.

* Kutassy Imre kiadásában Debreczen- 
ben megjelent Dr. Koós Gábor által, a „Alt. 
Áruisme. kereskedők, iparosok, gazdák szá­
mára" c/.imü szakértelemmel Írott munka,

hangra zongorakisérettel (vagy zongorára kü­
lön) alkalmazta Erkel Elek. Ára 1 frt.

* Ó sancta simplicitás ! Bevetődött egyik 
helybeli népes kávéházba egy faluról beszár­
mazott társaság. Jóféle, szalonnán hízott, em­
berséges arczu, báránybőrbundás atyafiak vol­
tak az illetők, a kik a falu korcsmáján kívül 
nem láttak más mulató helyet. Letelepednek 
egy karcsú lábú márványasztal körül s a köz­
tük vezérszerepet játszó legmagasabb kinézésű 
alak nagyot ütött kemény öklével a márvány- 
lapra, a mint illik olyan emberhez, a ki egy 
jónapot készül magának csinálni. A pinezér 
rohan a pádimentum rezgető hívásra. „Mit 
parancsolnak uraságtok ?“ „Hát mit mérnek 
-óv firliangos korcsmába mi ?" szól az elő-ebben

keskeny vágánya vasutakat is felülmúlja s 
állítólag csak 10.000 márkába kerüluek kilo- 
méterenkint. Az egész felépítmény csak egv 
deszkára összeillesztett 400 mm. magos s alap­
jában 700 mm. széles fa-prismából áll, mely­
nek csúcsán a sin fekszik. A kocsik csak két 
hosszúságban egymásután álló kerékkel bír- 
nak, s szekrényeik két oldalról lelógnuk s az 
utasok ezek külső oldalfalai mentén egymással 
szemközt ülnek. A mozdony is hasonló módon van 
szerkesztve ; feltehető azonban, hogy a mozdo­
nyok és kocsik az említett hordókerekeken kívül 
még vízszintes vezető kerekekkel is elvannak lát­
va, oly formán mint ez a Le Roy-Slone-féle vas­
útnál található. A „San Francisce Examiues" 
szerint a próbinenet kitünően sikerült, s a ko

ahos. „Kávét, csokoládét, punchot, limona- esik — könnyen érthető okokból annál állé-
de-ét, csaját, grog-ot; melyikből tetszik? 
„Mind inni való az hallja?" „No persze, hogy 
mind !“ Emberünk a kávé mellett nyilatkozik. 
„Hány findzsával méltóztatnak ?“ „No — úgy 
egy literrel, kóstolunk hát." Es a pinezérben 
volt annyi maliczia, hogy feltett egy hasas 
üvegben egy liter kapuczinert a társaság elé. 
Itták a jámborok pohárszámra, még koezin- 
tottak is mellette. A kávéházi publikumot pe-

konyabbnak mutatkoztak, 
ment a vonat.

minél gyorsabban

Közgazdaság.

ia uwicwn.ii -—j— nj ., ,meiy uag* v terjed, s két]
nak 1878 évi január hó 12-én tartott ülésé-: őnyomatu ábrával van ellátva. Ajánljuk, mint | dig majd felvetette a derültség, e ritka lát- 
ből. Leszkay Ferencz, egyl. elnök. Ferenczy . tueddig egyetlen szakmunkát a szak-. ványra. Hanem mikor kiürült a butellia, a 
Elek, egyl. jegyző. Szarukán Sándor, „Pf“2' férfiak, s általában a kereskedő közönség! társaság nem repetába meg. Fizetett és ment

csinos; ára 2 frt ~

— Apróság. Hegyküzujlakon egy kapaalja szőlő, 
lelyhez egy vúká-s lucerna is tartozik, — o t v e n kr-
rt kelt el. , „

Ki mondja, hogy nincs boldogság a — lvszakor-
íak alatt ?

igen

V madarat*! asszonynak párja akadt. Normandia 
•anczia kis városban egy fiú anyját a lcgkegyetle-ielb 
tódon gyilkolta meg. ^ ....

No, ez már csakugyan jó volna hóhérnak, vagy 
- muszka czárnak.

tárnok. Rickl Antal, Ferenczy Elek, Beöthy fi(,veln^be_ A kiállítás 
Gábor, Budaházy Endre, Dalmy László, I oos ^
Gyula, Des-Corabes_ Henrik, Komlóssy Mik-1 * Felhívás. A kereskedő ifjak
lós, Hilbert Jenő, Komlossy Dezső, Pusztay 
Sándor, Boczkó Soma, Szunyogh Sándor, Bay 
Gábor, Kövy Lajos, Komlóssy Arthur választ- 

tagok. — Belépti-dij személyenként 2

I azzal a tapasztalattal, hogy a legkurtább

te

Jászberényből 3-diki
|PalotássyJanoM kelettel vettük e kö­

vetkező. mélyen elszomorító sorokat. Kedves 
polgártárs 1 Van újság, bár szomorú ! — Ma 
vasárnap 5 és 6 óra közt PaiotáSSy JáttOS, 
megyei levéltárnok, s a helybeli dalárdának 
elnöke, a megyeház egyik termében ösmeret- 
len okból meglőtte magát, — rögtön a kór­
házba szállíttatott, de életéhez kevés a re­
mény, ez eset nagy feltűnést okozott itt. — 
(A magyar népdalok e nagy hőse, újabb hí­
reink szerint, már el is hunyt. -Szer k.)

; mányi — , „ .
1 frt, — Jegyek válthatók előlegesen Szarukan 
\ Sándor egyleti pénztáruok, — Szepessy An­
tal, — Rótt Testvérek üzlethelyiségeiben, es- 

a terem bejáratánál. Kezdete 9 órakor.
* Jutalomjáték. Úgy értesültünk, hogy 

! színházunk kedves művésznője, 6 közönségünk
kedvencze TÖfÖküé Szakái Rózának szintén 

i lesz jutalomjátéka. Lesz alkalma tehát^ a kö 
I zönségnek némileg is leróni tartozását, az ó 
művészi játéka által nyújtott sok élvezetes es­
tékért. Szombaton lesz ez, Hugo Viktor „Fe­
kete ördögök" czimü jeles darabja adatik elő.

* Köszönetnyilvánítás. A „debreczeni 
kereskedő ifjak önkepző egylete" által tarta-

I tott tánczvigalom alkalmával felülfizettek: 
Sesztina J.ajosné ő nagysága 8 darab aranyat. 
Bulster Ágoston ur 2" frt. Berger Honrik ur 
6 frt. Bechert Manó ur 3 frt. id. Benedek 
Sándor ur 2 frt. Csáthy Károly ur 4 frt. itj 
Fodor József ur

I kurta korcsma is különb ennél a firhangos ká 
önképző ; yékoresmánál.

egylete által folyó lió 1-én megtartott báles-1 * Reform — a megszólításoknál. Több
télyen egv csalán vászon női zsebkendő, me-j ifjú arra a merész újításra vállalkozott, hogy 
Íven A betű van hímezve — elveszett. Tisz-! a társasági szabályok azon parngrapliusát, 
lelettel kérjük a megtalálót, hogy ezen emli-linely a megszólításokat Írja körül, önmagukra 
tett kedves emlékű tárgyat bálbiz. elnök Roch-! kötelezőnek nem ismerik el. A „nagysád," 
litz Arthur urnák, vagy bármelyik bálbiz. | „méltsád" stb. megszólításokat hatályon ki- 
tagnak átadatni szíveskedjék. A rendezőség. ] vül helyezve, férfival szemben egyszeri 

° * Nyilvános köszönet. A debreczeni ipa- „uram," nővel — „asszonyom,“ lánynyal szent­
ben „kisasszony czimet használnak, amint ezt 
az udvariasságban is önérzetes franczia teszi. 
Szép, hanem a — czimkórság hazájában élünk ! 

j * Postaügy. — A helybeli postahivatal- 
nál január hó 28-án lett egy „Katz Sándor-

UJ D0NSAG0K.
* Vigalomra fel! A nűegylet által tnár- 

c/.ius elsején tartandó közvacsora igen fényes­
nek igérke 
lentkeztek

Már eddig is igen sokan je- 
közremüködésre. Mint az étel-

,os ifjak egylete könyvtára javára KarsaSán- 
dor ur egy drb értékes könyvet ajándékozott, 
becses adományáért fogadja hálás köszünete- 
met az egylet nevében. Debreczen. 1878. febr.
4-£n. — Zavilla Gyula, s. könyvtárnok.

* Irodalmi hir. A „Polgártárs“ szerkesz-Inak "Budapesten czimzett 10 "frt értékű 6 kilo
lését a jövő számtól kezdve már G rünwald 700 gr. súlyú“ küldemény Károly Gergely 
József, és Hamar László fogják átvenni, ők által feladva; miután czimzett a küldeményt 
lesznek együttesen a kiadótulajdonosok is. A! elfogadni nem akarja, a feladó pedig a hiva- 
lapvezérségtől pedig Szatmári Károly, la- | tál előtt ösmeretlen, ez utón bivatik fel, hogy 
punk szerkesztője visszalép, hogy aztán mun- '■ küldeménye iránt e hivatalnál mielőbb intéz- 
kásságának összes súlyát a „Debreczen“-re | kedni cl ne mulaszsza. Debreczen, 1878. febiu- 
fektethesse. 1 ár 5-én, a m. kir. postahivatal főnöke Mayer.

* Uj zene. Táborszky és Parscli nemzeti I ________
1 frt. Geréby Fülöp ur 5 zenemükereskedésében Budapesten megjelent: _

frt. Hirsch G. H. ur Bécsből 5 fit. Hollander legújabb zenemüvek: A sárga csikó Cseph-| — Hugo Viktor és MaC-Mahon. Párisi Ia- 
, Gvula ur 3 frt Illéssv György ur 2 frt. ifi. regi népszínművének ,tiz közkedveltségü dala: pok szerint Mak-Mahon vonakodott aláírni 
'Kardos László 1 darab arany, Katz Józsf ur 1. Túl a Tiszán 2. Életedben mindig. 3. Baj-j azon okmányt, mely szerint Hugo Viktor í 

1 frt. Kaszanyltzky Endre ur 3 frt. Klimó dosik a kedves rózsám. 4 Nincsen annyi ten-j becsületrend nagy keresztjével diszittetnék tel.
I Aurél ur 1 fi t". Kerekes Géza ur 2 frt. ifj. gercsillag. 5. Csárdás kis kalapot. 6. Barna | ________
Koszorús Ferencz ur 1 frt. L. P. 2 frt. Ma- legény. 7. Ha bemegyek a templomba. 8.] _ ... XT ...

Iyer Emil nr 2 frt. Miskolczy István ur 3 frt. Tarka kendőd lobogása. 9. Ne menj el. Túl' — Egy-SIOU vasút Callformabart. Noifolk-
;N N. 1 darab arany. — Szepessy An- a Tiszán. 10. Budapesti kis barna. Szerzé: ban egy vasút adatott^at a forgalomnak, mely
'tál ur 5 frt. Szép " József ur 2 frt. — Szentirmay Elemér. (Németh János). Ének- egyszerűség

A budapesti kőbányai sertéshizlalú-társu- 
lat a múlt évi sertéskereskedésről irt kimu­
tatásából szükségesnek láttuk a következőket 
megemlíteni: a lefolyt évben több mint70.0110 
hizlalt sertés hajtatott föl, mely számot még 
eddigi évek közzül egy sem haladott meg; 
daczára annak, hogy jó minőségű magyarfaj 
árát a szerb-oláh fajták háttérbe szoritották, s 
igy a hizlalók bár haszonnal nem működhet­
tek, mégis a múlt évi forgalom a kőbányai 
központi kereskedelem fenállása óta a legje­
lentékenyebb volt. 70 millió forgalom (10 mil­
lióval több mint 1876-ban) melyből 25 millió 
kivitelre esik (5 millióval több mint 1876-ban.) 
A kivitelt Németországra 44 kereskedő esz­
közölte, a mit ezelőtt 3 évvel csak 6-an tel­
jesítettek.

DEBRECZENI SaINHíLZ.
Szerdán, febr. 6-án adatik :

-A-

Párisi élet.
Vig operetté, 5 szakaszban.

A szerkesztő nyílt postája.
Budapest. Nagyon örülhettek, hogy elhallgatta­

tok. Mikor lesz szerencsém ? Bagamér Halljunk szót! 
B -Ujváros. Nem nekünk való. Igen sajnálom, hogy irá­
lya és iránya miatt nem válhatott beh. Gáthalmi. «Sze­
retlek én egyetlen egy virágom14 .... Hat te ?

tekintetében még a legolcsóbb

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.
(Szerkesztő lakása: kismcsterntca 138í>. nz. a.)

Tudósítás.
Miután Ahissiniában (Afrika) egy nagyszerű alpacca-eziist ércbányát potomáron vásároltunk 

meg és gyárunkban újabban gőzgépet alkalmaztunk, melyek által munkadijban sokat megtakarítunk, 
ennélfogva jelenleg a/.or kellemes helyzetben vagyunk, világhirü nlpacca-ezüstgyártmányainkat az ed- 
dignél 32%-kai olcsóbban, szebb és jobb minőségben szállíthatni. Mindenki tudja, hogy alpaCCa-CZÜS- 
ißnk ezüstszínűt soha el m m veszíti, hogy meg a legerősebb sav sem árt u ki, miről irá»ban keseskedünk.

Leszállított árak.
Ezelőtt

6 darab alpacca-ezüst kávéskanál 1.20, 1.60. 2
Most

2.60 85 kr., 1 15. 1,40, 180 kr.
6 darab „ „ evőkanál 2 frt, 2.60, 3.40, 5. 6 frt 1.40.1.80. 2.30. 3.40; 4 frt.
1 darab „ „ levesszedő kanál, tömör 1.50, 2.40. 2.00, 4, 5 Irt. 1 frt, 1.60, 2.50, 340
1 darab „ „ tejszedő-kanál 1 frt 1.45, 2.30, 3.20, 4 fi t 70 kr., 1 ft, 1.60, 2.10,2.60.
6 oár T"rzUz; k(*' vil,a' ans"! ;*c<i|h.50.5.30,6.8o. 7.50,» m 310.370,440.5,62u.

K ellel e-s alpacc»-eziist nyéllel ) ’
5 oár csi''neüD,eV’e6Z,k0z' kés* Tilla- 3 50. 4 80.5.50. 6.95. 2.40, 3.20. 3,80.4.75.

K acél nyéllel és alpaeca-ezüst nyéllel )
Ezenkívül dísze* asztali gyertyatartók páronkint 1 frt, á.fd), 3, — tálcák öl), 75, 8Í) kr. 1 frt, 

1.40, — kávés vagy theáskaunák 2 frt, 2.00, 3, 4 frt, — ágas gyertyatartók páronkint H.50, 10.00, 14, 
20 frt, — . zukortartók 2 frt, 900. 4, 0.00, 7 frt, — ezukorazórók t>0, 70, ÍK) kr. 1 frt, — ecetes és ola­
jos üvegek 2.00, 3.80, 4.20, 6 frt, — vajdobozok a 90 kr., 1.70, 2.80, 1.25, 4 frt — ón még számtalan 
tárgyak mind 32 százalékkal olcsóbban mint eddig.

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan teljesittetneő.

50 krral
mint egy

eredeti sorsjegynek

1000 arany
nyerhető aranyi-an.

1000, 200.) aranyat 100, 
100) frt 200, 100. 100)

aranyb. 100, 100 ezb.

3 bécs-iöztöráyiiatósági
sorsjegy

' melynek főnyereménye

200,000 írtat
Ezen, Bécs városának 

tanácsa által, a szegény- 
alap javára rendezett ki­
sorsolás

képvisel, továbbá sok más 
mü és értéktárgyat, ösz- 

szesen :

3000 nyeremény 60,000 frt értékben.
A húzás 1378-ik évi március 5-én, a 

tanács ellenőrzése mellett, fog végbemenni.
Vidéki megrendeléseknél kéretik az 

összeg bérmeutes beküldése és 30 krt mel­
lékel, a sorsjegy s a húzás lajstrom bér­
mentes beküldhetése végett. 494. 3—10.

Az Union-Bank váltó
Bécs, Graben 13.

ii kikiáltási árnak megfelelő 10% teendik lel 
bánatpénzül. |

Svabályellenesen szerkesztett, valamint] 
utó-ajánlatok, figyelembe nem vétetnek.

A bérlésre vállalkozók közti szabad va- j 
I lasztás a vallás és közoktatási nagy méltóság« 
minisztériumnak fen tartatik.

A bérleti részletes feltételek alólirt kér. 
fótisztséguél és a püspök-ladanyi uradalmi kasz- 

i nárságnál — a hivatalos órák alatt meg- 
I tekinthetők.

Czegléden, 1878. évi jan. 27. 

i A czeglédi kér. főtisztség:

Gróf Kornis lózsef,
kir. főtiszt.

ziele,

Debrecenben Áron Manó és társ czégnél
is kaphatni e sorsjegyekből.

42. 3—3.

Uhui és líanea érs-ánik-gysira által
Bécs, Bdbenbergerstrasse T 40. 2—12. Haszonbéri hirdetés.

Melle?
csukamáj

Péter
olaja

I Nöí díszített franczia 
kalapok. Farsangi czikkek 

nagy választékban.
Báli belépők.

Tisztelettel jelen'cm a nagyérdemű közönségnek, miszerint 
a közelgő farsangi idényre

legújabb szivárványozott és ezüsttel átszőtt

31 T
S3zs0N
P3* épen olyan
ZZ' díszítésnek,83,Q mellett.O5C To

rojtok, ruha

megérkeztek ;

Továbbá ajánlom igen dús választékban mindennemű 
rojtok, ruha uiszek, borinik selyem és ispáhámból.

®O
rózsácskiík , =T ®O

os árak
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Becses pártfogást kérve

Szarukán Sándor.

Selyem disz szalagok
minden szélességben és színben

A püspök-Iadányi vallás alapítványi ura- í 
dalomhoz tartozó, Hajdumegye Püspőíí-Líldány j 
község határában fekvő alább felsorolt ura­
dalmi földbirtokok és egyébb jogok a püspök­
ladányi k a s z n á r i hivatalban folyó é v i 
február 18-ik napjának délelőtti 
10 o r áj akor megtartandó, zártajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverésen, az alább jegy­
zett bérleti időktől számítva — a földbirto­
kok 9 — a bérbe adandó egyébb jogok pedig 
3 — egymásután következő évekre hoszonbérbe 
adatnak, és pedig:

1. Folyó évi március hó 1-tól kezdődő bér­
tartalomul a püspök ladányi 884 holdat tevő 
Lzék nevű (XI. sz.) bértelep.

2. Folyó évi apvil hó 1-től a ptlspök-la- 
dányi, 700 holdat tevő Batíonyás nevű (XXXIII.
z.) bértelep.

3. Folyó évi octóber hó 1-től a ptispök- 
i.(lányi 482 holduyi Laponyag nevű (III. sz.) 

bértelep.
4. Folyó évi octóber hó 1-től a püspök­

ladányi 563 holduyi Ágothazug nevű (VII. sz.) 
Vértelep. w _, i

5. Folyó évi november hó 1-től a püspök- I
hl .lányi 482" holdnvi Kerülőhalom (IV. sz.) bőr- ! 
telep. — I

6. Folyó évi november 1-től. a püspök-1 
ladányi 573" holdnyi Szentágoihai (VI. sz.) bér- j
telep. — ...,,!

7. Folyó évi junius 1 -tol, a püspötc-la-j 
pányi uradalmi nagy magtár II. III. IX- rész-j 
létéi —

8. Az 1879. évi január hó 1-től, a püs-j 
pök-ladányi Makkodi csatornában gyakorlandó 
halászati jog.

Felhivatnak bériem szándékozok, misze­
rint a fentjelzett határidőig benyújtandó, 50 
krajcáros bélyeggel ellátott zártajánlataikhoz 
— a földbirtokosokra nézve bánatpénzül annyi 
forintot mellékeljenek, a hány holdat az illető 
földbirtok kitesz ; a szóbeli arverelők pedig
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Christiania 
L-nd London

és általán »s testi gyongeségcknél, valamint legjobb- 
jo' bnak Iszonyait crositőszer gyanánt lábbaJuzások- 

nál használható a legnagyobb gyógy erejű valódi

Hoff János-féie maláta-gyvgytápszer.
A Hoff János-féle cs. k. udvari mal;it&készitméuy- 

gyár fóüzlete Auusztria részere

Becsben, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8.
Magyarország részére Huff János fióküzlete

Budapesten, kaiap-uteza 1D. szám.
Hosszabb idó óta makacs hurutban szenvedek 

a mely álomat elrablá s 73 éves, eluhaladott ko- 
ronmál fogva, erőmtől megfosztott. 1 u ■ íule szere­
ket használtam sikertelenül, mig egy helybe.; hire» 
orvos tanácsra elhatároztam, a Hoff János-féle ma-
láta-készitinényékhez(malátakivonat-egézségi-sor, ma- j 
látakivonat-ogézségi-csokoládé és malátakivouat-racll- 
cukorkák) folyamodni. Ezen kttüii" készítmények rö­
vid használata után nemcsak kínzó köhögésemtől 
tzal adattam meg, hanem erőm is újra visszatért. Eu 
a Hoff János malátakivonat-egézségisörehcz hason- 
erősitő egészségi-sört sohasem élveztem: leg;ob • 
csokoládéink a hasonlatot nem állják ki a Hoff Ja- 
no«-fé!e malátaki vonat-csokoládéval, és a malátaki- 
vonat-mellczukerkák hatásukban felülmúlnak minden 
eo-véb, általam megkisérlett fajtákat. Örömmel aján­
lom a’Hoff János-féle maláta-készítményeket áz egész 
világnak.

Pária, Rue Geoffroy.
Báró Bülow Hugó, miniszter.

Károly város. Az ön malátakivon at-egészségi- 
söre, film köhögését teljesen megszűnt, ttc. pvdig már 
óveken át szenvedett miatta. Most kerem unt, küld­
jön e'ty öeteg részére 12 üveggel, továbbá egy tucat 
dobozi maláta mellcukorkákkal. Sckascliel Jakan, 
uuekamiivész és vésnök.

Mi etiez. még hozzácsatoljuk, hagy miután mar 
több ezer orvos a Hoff János-féle maláta-készitmó- 
nyeköen rejtő gyógy-eriíkct elismerte vs nyilván.- 
sau bizonyította — valamennyi orvosi jelentés hite- 
luGÍtvc és registrálva van — azok a tábori kurbá- 
zakban is alkalmaztatnak. Nyolez udvari szállítói 
kinevezés felségek és nagyberczegek részéről 1876- 
ban tüntette ki azokat, * csak legújabban is érte 
őket ő felsége az osztrák császár ismételt kegyelme. 
A legelső politikai nagyságok pártolói. Bismarck 
herezeg mondja, miszerint a lluff-féle maláta-kivo- 
nat jétett és erősítő hatással Ur ; Wränget tábornok 
kitűnőnek áliitja ; gróf Moltke tánomagy jótett, erő­
sítő gyógyitalnak tartja s naponként re-za reggeli 
gyanánt. (Idézet a „Gartenlaubc“-bó.l.) Az ének es 
szavaló művészek is élnek azzal liorut ős rekeeseg 
alkalmával, ezek a világhirü művészeket : Lucca asz- 
szony, Niemau, Wachtel és Heimcrding urakat em­
líthetjük. f

Csak valódi Hoff János-féle maiáta-készitoe- 
nyeket kérjünk, melyek a törvényesen bejepjzr« 
védjeggyel (a föltaláló arczképével) ellátvák, imuvm 
az utánzatok nem bírnak gyógyerövel, s kí-.VíV-' 
módjuk sem olyan, mint a Hoff Jánosfééle készít- 
menyeké.

.a.

Ezen csukni 
lofotai szigetei

tájolt j Möllers: 
legfrisebb

.jn vyárában!
álogntott

csukák májából óvatosan készülve és n gyártás 
színhelyén üvegekbe öntve, minden hasonló 
olajfajtától azzal különbözik, hogy természetes 
halványsárga és majdnem szagtalan, és kelle­
mes oliv-olajfajta izii, amellett minden gyomor 
könnyen emésztheti. Gyermekek hamar szok­
nak hozzá és sokaknak még különlegességgé 
válik.
Főraktár : Bécsben, Eckart Paul, III. Heumarkt 7. 

Egy üveg áura. 3- frt o. é- 
Raktár: Debreczenben, Csatiak Józsefnál-

ssf- -A. za
Malntakivonat-egészségi-sör palackjr. 6U Ur. Láda es 
palackal : 6 palack 4 frt, — 11 palack a frt 60 kr_
— 23 paiaek 16 fit, — 68 palack 32 frt. — ««87™ 
kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr. II- 1 rt, T‘ 
III. 1 fi-t. (Nagyobb mennyiségnúl árkedvezménnyé ).
— Maláta-czukorkák zacskója 60 kr. (fel > agy ne 
gyed zacskóval is kapható.) — Gyermck-tap-malata- 
liszt 1 frt. — Koncentrált malátakivonat 1 palack 1
frt, 60 krert is kapható. — Egy kész ma .ita- üi 

ttö krba kerül.

Gyári raktár és fő-letét:
Budapesten, kalap-utcna 10. 82

Bemenet n kapu alatt és Debreczenben Rickl Józsei

406. 1-3.
Zelmós nagykereskedés.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1878. XJ

Előfizeti

Helyben es

Kgv évre 10 fit — kr.

Előfizetési jiéuz e niiudi 
V K r S B Y - HÁZ rí

Előfizethet
TKLKUUl K. LAJOS
kiiny vk»re»k#ivléeélieu

KgjéOütt a l-o<

áré/

Sötét felhők

Van valami]* *jelenségek tiinedezne 
ván hirdetik, hogy 
csakugyan ki van 
böl, a miiit Verhova| 
palotája előtt.

Nagyobb elbiz 
szebb büszkeséggel 
akarattal senki sem! 
polezra, melyen ő in 
kegyelméből ül.

Szemébe mondj] 
igazat, de ő nem tá 
tesz, — hogy eltétel 
a kik utábau vanual 
közt nem válogatva] 

Lányaira volt ti 
háborodva a közérzl 
szorosan hatványoz« 

A törvényhozó * 
népszerűtlenségének j 
lik élénk tanujele.

íme, azok az 
látszanak születve 
kormányt egyformái! 
Somssich, Zsedényi, 
rozottan ellene dolg< 
te!. Tiszát már ez 
tiak sem állhatják ki 

Oly jelenség ez] 
eléggé a polgárok 
Ha már ennyire voll 
pesek : akkor nem rl 
sem, hogy a lassail 
felhőből egyszer all 
vaztatás gyilkoló vil 
utjokhól azt, a ki] 
mindig csak konkol] 
alkotmányos fejlődéi 

Fel kívánta vol 
kolyhintö az igazsl 
reit is, hogy határt j 
szeszélyének áldozz!
a ki az igaz meggj 
fegyverével, férfias 1
ki kárhoztató itdleitg 
mi zsarnoki. I

De a nagy úri 
megtompult. Mert t 
kapusában is több i| 
ő benne.

Különben ez is| 
ve, hogy — már le 

Ne is folyjék ti 
A magyar tá! 

tege méltó utálattalI 
sei fordul el a jo! 
a mit Tisza napoulT 

Még saját [iáé 
tagjai is hátat fordij 

Ott a somogyi] 
erős, de hazafias iitj 
szakormány felett, 
az a testület is, 1, 
támogatásara s z ol gál 
mert a nemzeti érőt] 
gát liomlokegyenestl 

Es hallanák ml 
vát, mely a legbon 
gél nyilatkozik azol 
felett, a mik a bili 
nak lelkér a nem/J 
tereltek. I

A v e g 2 el
C. assl

Nem — valóban 
— a kik v isszatérten 
Medusa beli haj I 
vitorla feltűnését a 1

Aííü oda 1 inuk _ —
- Ez ma,; nőn# 

a kérdést — kiáltott I
séggel --- V 11. Uviill
lezni; ha barátai val«l 
rüdesheinii I
gadnának — : I
nekik szolga ]

— Ez I
ti ■ félünk, hog I
mely nekem valóba« 

— Én leszek kJ 
nek uram — egy ni 1 
kát annyi kitérés! —J 
tisztelés volna eljövJ 
barátjaira nézve csupl 
el, hogy a szomjusáj 
veszélyei.... Fussol 
ide ... én meg megj 
ván, hogy nincs mód 
tani — üdvözöltem 
az erdő felé vettem

ti

"■*


